

Ministr Garland jmenoval ve věci nalezených utajovaných dokumentů u Bidena zvláštního vyšetřovatele

ET epochtimes.cz/2023/01/13/ministr-garland-jmenoval-ve-veci-nalezenych-utajovanych-dokumentu-u-bidena-zvlastniho-vysetrovatele

Zachary Stieber

13. ledna 2023



Americký ministr spravedlnosti Merrick Garland jmenoval 12. ledna zvláštního vyšetřovatele, který má vyšetřit, zda některá osoba nebo skupina neporušila zákon v souvislosti s tajnými vládními materiály nalezenými v kanceláři, kterou využíval Joe Biden, a také v jednom z Bidenových domů.

„Toto jmenování ujišťuje veřejnost o závazku ministerstva k nezávislosti i odpovědnosti ve zvláště citlivých záležitostech a k rozhodování, které se nesporně řídí pouze fakty a zákonem,“ uvedl Bidenův ministr Garland.

Garland jmenoval zvláštním vyšetřovatelem Roberta Hura, bývalého federálního prokurátora.

Ministr spravedlnosti také sdělil, že jmenování si vyžádaly „mimořádné okolnosti“, které jsou ve hře.

Zvláštního vyšetřovatele jmenuje ministerstvo spravedlnosti zpravidla za okolností, že standardně vedené vyšetřování by pro ministerstvo představovalo potenciální střet zájmů nebo za jiných mimořádných okolností.

Jmenování přichází poté, co Bidenovi právníci uvedli, že v kancelářích, které Biden využíval v letech 2017 až 2019, a také ve dvou prostorách prezidentova domu ve Wilmingtonu ve státě Delaware, objevili dokumenty klasifikované jako tajné. Prezident 10. ledna sdělil, že nález byl pro něj překvapením.

Garlandův brífink byl prvním, kdy se ministerstvo spravedlnosti k této záležitosti veřejně vyjádřilo.

Objevení dokumentů

Bidenův právník uvedl, že k prvnímu nálezu došlo 2. listopadu 2022 a že o něm byly okamžitě informovány Národní archivy (NARA), které jsou pověřeny převzetím prezidentských záznamů po odchodu administrativy z úřadu. NARA prý materiály obdržela následující den. Zástupci NARA se k této záležitosti odmítli vyjádřit.

Podle Garlanda bylo ministerstvo spravedlnosti o záležitosti informováno až 4. listopadu 2022. Oznámení provedl úřad generálního inspektora NARA.

Veřejnost nebyla o žádném z nálezů informována až do 9. ledna.

Níže je uvedena časová osa týkající se objevení utajovaných dokumentů (zdroj):

- 2. listopad 2022: Bidenovi právníci našli v Penn Biden Center, kde Joe Biden pracoval v letech 2017 až 2019, spisy s utajovaným označením. (Bílý dům)
- 2. listopad 2022: Bidenovi právníci oznamují nález NARA. (Bílý dům)
- 3. listopad 2022: NARA přebírá dokumenty do svého držení. (Bílý dům)

- 4. listopad 2022: Úřad generálního inspektora NARA upozorňuje státního zástupce ministerstva spravedlnosti. (ministr Garland)
- 9. listopad 2022: FBI zahajuje vyhodnocování s cílem zjistit, zda nedošlo k nesprávnému nakládání s utajovanými informacemi v rozporu se zákonem. (Garland)
- 14. listopad 2022: Garland pověřuje státního zástupce Johna Lausche vedením počátečního vyšetřování. (Garland)
- 20. prosinec 2022: Bidenovi právníci informují Lausche, že v Bidenově rezidenci ve Wilmingtonu byly nalezeny další dokumenty podléhající utajení. Agenti FBI odjíždějí na místo a dokumenty zajišťují. (Garland a Bílý dům)
- 5. leden 2023: Lausch informuje Garlanda a doporučuje, že je opodstatněné další vyšetřování zvláštním vyšetřovatelem. (Garland)
- 9. leden 2023: Bílý dům zveřejňuje nález dokumentů v Penn Biden Center. (Bílý dům)
- 12. leden 2023: Bidenovi právníci informují Lausche, že v Bidenově domě byl nalezen ještě jeden dokument. (Garland)
- 12. leden 2023: Bílý dům oznamuje nález dokumentů v rezidenci ve Wilmingtonu. (Bílý dům)
- 12. leden 2023: Garland jmenuje Richarda Hura zvláštním poradcem. (Garland)

Zvláštní vyšetřovatel

Garland jmenoval zvláštního vyšetřovatele Hura o týden později, než když mu to bylo doporučeno, v době, kdy veřejnost o dokumentech již věděla a z republikánského tábora přicházely výzvy o neuplatňování dvojího metru.

„Přidělené vyšetřování povedu spravedlivě, nestranně a nezaujatě,“ uvedl Hur v prohlášení zveřejněném ministerstvem spravedlnosti.

„Mám v úmyslu sledovat fakta rychle a důkladně, bez obav ze zaujatosti, a budu ctít důvěru, která mi byla při výkonu této služby svěřena.“

Hur je absolventem Harvardovy univerzity a Stanfordu. Pracoval pod předsedou Nejvyššího soudu USA Williamem Rehnquistem. V roce 2003 nastoupil na kriminální oddělení ministerstva spravedlnosti, kde působil jako právní poradce a zvláštní asistent tehdejšího náměstka ministra spravedlnosti Christophera Wraye (současného šéfa FBI).

V roce 2017 byl jmenován Trumpem do funkce federálního žalobce, kterou začal vykonávat v dubnu 2018 v Marylandu. V únoru 2021 Hur oznámil, že rezignuje a vrací se k soukromé praxi.

Podle federálních záznamů Hur v roce 2008 přispěl na kampaň tehdejšího republikánského prezidentského kandidáta senátora Johna McCaina.

Překlad a redakční úprava původního článku: J. S.

USA



Bývalá tisková mluvčí Bílého domu Jen Psakiová byla předvolána k soudu, aby vypovídala pod přísahou

Bývalá tisková mluvčí Bílého domu Jen Psakiová se musí dostavit k soudu, aby podala výpověď pod přísahou ohledně možné spolupráce vlády s velkými technologickými firmami na cenzuře obsahu

sociálních sítí. Rozhodl o tom 21. listopadu americký soudce Terry Doughty, jmenovaný Trumpem.

USA

Premium



Vyšetřování Bidena a další vyšetřování Trumpa

O něco málo více než týden po amerických průběžných volbách, kdy se republikánům podařilo získat těsnou nadpoloviční většinu ve Sněmovně reprezentantů, přichází oznámení o dvou vyšetřováních...

Premium



Tvrzení demokratů a médií o ruských botech u #ReleaseTheMemo byla falešná – Twitter Files #14



Soňa Peková děkuje za „dva roky pekla“. Využila to období a posunula se do jiných sfér molekulárního oboru



Opozice mainstreamového covidového narativu podala antimonopolní žalobu na největší mediální domy.

Premium



Nedostatek vajec na českém trhu je způsoben špatnou dotační politikou státu, tvrdí soukromí zemědělci



Smrt čínského úředníka uprostřed vlny covidu-19 vrhá pozornost na nucené odebrání orgánů vězňům v Číně



Česká pošta je strategický podnik, který však není v dobrém stavu, říká ministr vnitra Rakušan



Nerudová chce změnit význam manželství, podporovat homosexuální a lesbické sňatky, udělit státní vyznamenání LGBT lobbistce

Premium



V Bidenově bývalé kanceláři byly nalezeny utajované dokumenty; republikáni volají po stejném zacházení jako s Trumpem

Premium



Člen představenstva Pfizeru a bývalý šéf FDA v jedné osobě zařídil cenzuru na Twitteru – Twitter Files #13

Premium



Zdravotní účinky kvercetinu sahají mnohem dál než jen k chřipce a nachlazení

Jídlo



Fondue – sýrový pozdrav ze Švýcarska

Divadlo



Jiří Štědroň – Popelčin princ, dlouho zpívající dlouhán

Zdraví

Premium



Zdravotní účinky kvercetinu sahají mnohem dál než jen k chřipce a nachlazení

Svět



Studie: Sociální média u mladých lidí negativně ovlivňují vnímání vlastního těla

Shen Yun



Shen Yun navrací světu to, co bylo ztraceno, říkají diváci v Houstonu

Zajímavosti



Zoo Jihlava: První letošní mláďata povila myš obláčková. V prvenství vedou hlodavci

Za hranice vědy



Pochopení podstaty čínské medicíny.

Kultura



Stavění hradu – krátký příběh o výchově dětí

Svět



Bezpečnostní mezera v reproduktorech Google Home umožňovala odposlech

Svět



Britové chtějí letos uskutečnit první ekologický přelet Atlantiku. Poletí na použitý odpadní olej
